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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης και Αίτησης Κατάθεσης Εγγράφων, σας 

γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Οι Ένοπλες Δυνάμεις (ΕΔ), σύμφωνα με τις προβλέψεις του Μνημονίου 

Συνεργασίας μεταξύ ΥΠΕΘΑ, Υπουργείου Υγείας, και Υπουργείου Υποδομών και 

Μεταφορών, για την υποστήριξη των Εθνικών Αεροδιακομιδών, διαθέτουν κατάλληλα 

ιπτάμενα μέσα για την αεροδιακομιδή επειγόντων περιστατικών υγείας, κατόπιν 

σχετικού αιτήματος του ΕΚΑΒ. 

Τα υπόψη μέσα, εντάσσονται και ενεργούν εντός του ευρύτερου πλαισίου της 

συνεισφοράς των ΕΔ, σύμφωνα με τον υφιστάμενο σχεδιασμό, ο οποίος καλύπτει το 

σύνολο των αιτημάτων του ΕΚΑΒ, σε συνδυασμό με τις λοιπές επιχειρησιακές 

υποχρεώσεις. 
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Συγκεκριμένα, σχετικά με το περιστατικό που έλαβε χώρα στο Α/Δ της 

Καρπάθου, σας γνωρίζω ότι η λειτουργία του αεροδρομίου υπάγεται στην Υπηρεσία 

Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ) και συντονίζεται από τον Πύργο Ελέγχου (ΠΕΠ) εντός 

αυτού. Η βλάβη παροχής ρεύματος από δίκτυο ΔΕΔΔΗΕ σε κεντρικό υποσταθμό του 

Α/Απ Καρπάθου (είσοδος παροχής ηλεκτροδότησης) παρουσιάστηκε στις 17:00. Το 

προσωπικό της Μονάδας της Πολεμικής Αεροπορίας που εδρεύει στο νησί 

ειδοποιήθηκε από την ΥΠΑ στις 19:15, διότι εκκρεμούσε το αίτημα του ΕΚΑΒ για 

ενεργοποίηση του Α/Δ, ενώ υφίστατο το πρόβλημα παροχής ρεύματος και η ανάγκη 

παροχής βοήθειας σχετικά με την ηλεκτροδότηση και την ενεργοποίηση κυκλώματος 

Φωτεινής Σήμανσης, ΠΕΠ και VOR.  

Ακολούθως, το προσωπικό της Μονάδας προέβη άμεσα σε ενέργειες 

εκκίνησης των κατάλληλων Ηλεκτροπαραγωγικών Ζευγών (Η/Ζ), οι οποίες μάλιστα 

απαιτούσαν την χειροκίνητη ενεργοποίησή τους λόγω διακοπής λειτουργίας του ΠΕΠ. 

Κατόπιν αυτού, ο φωτισμός αποκαταστάθηκε πλήρως στις 20:18. 

Περαιτέρω, η Πολεμική Αεροπορία όσον αφορά στον τομέα των 

αεροδιακομιδών στην υπόψη περιοχή διαθέτει :  

 Ένα Α/Φ KING AIR 350C σε ετοιμότητα εξήντα λεπτών καθ' όλη τη 

διάρκεια του 24ωρου από το Α/Δ Ελευσίνας. 

 Ένα Ε/Π AW109 TREKKER σε ετοιμότητα των τριάντα λεπτών καθ' όλη 

τη διάρκεια του 24ωρου από το Α/Δ Ελευσίνας από την άφιξη των γιατρών, με τον 

περιορισμό ότι οι νυχτερινές αποστολές θα εκτελούνται μόνο από και προς Α/Δ. 

 Ένα Α/Φ C-27J σε ετοιμότητα εξήντα λεπτών, καθ' όλη τη διάρκεια του 

24ωρου από το Α/Δ Ελευσίνας. 

 Το Ε/Π Έρευνας - Διάσωσης AS- 332 της Ρόδου. 

 Ένα Ε/Π CHINOOK στο Α/Δ Μαριτσών της Ρόδου σε ετοιμότητα εξήντα 

λεπτών ημέρα και νύκτα, υπό Επιχειρησιακή Διοίκηση ΓΕΕΘΑ. 

Ενδεικτικά, αξίζει να σημειωθεί ότι το τελευταίο πτητικό μέσο, εντός του έτους 

2023 εκτέλεσε 35 αποστολές αεροδιακομιδών, κατά τις οποίες διακομίσθηκαν 57 

ασθενείς και διατέθηκαν 84 Ώρες Πτήσης (ΩΠ). 

Κατά τα λοιπά αρμόδια να σας απαντήσουν είναι τα συνερωτώμενα 

Υπουργεία. 

 ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 
 ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 

 


		2024-03-29T12:56:46+0200




